

# 凌晨3点,执行干警来敲门

## 湖州法院:凌晨突袭执行将成为常态

通讯员 胡萱 本报记者 余春红

本报讯 5月17日凌晨3点,湖州市吴兴区墙壕里小区一住户的门被敲开了。上门的是吴兴区法院的执行干警,而住在这里的一对夫妻是被执行人。面对凌晨突然出现的执行干警,被执行人颇为意外。当天凌晨,湖州法院共378名干警组成28个执行小组突击执行,打响了湖州法院凌晨集中专项执行的“雷雨行动”。

当天行动开始后,德清法院的一组执行干警冒雨来到了一处豪宅。这里是被执行人刘某的家。刘某被惊醒后,面对执行干警“住着豪

宅,却不还64万余货款”的质问,支支吾吾,还是不肯还钱。刘某当即被拘传,并被采取司法拘留措施。

当湖州中院的执行人员将集中拘捕的行动图片发给一个被执行人后,这个此前一直避而不见的被执行人马上表示愿意履行,并在当天上午10点将执行款交到了法院。

从凌晨3点半开始,湖州法院对前期排摸的363件案件的被执行人进行了集中拘捕,共强制拘传被执行人114人,拘留56人,罚款51人,执行完毕56件,到位金额262.3万元,扣押车辆5辆。数名人大代表、检察官、媒体记者分别在现场和执行指挥中心监督、见证了此次执行



拒不履行的被执行人被分批带回法院

行动。

湖州中院执行局局长冯新林介绍,湖州法院今后将每月不定期、不间断开展凌晨拘捕行动,形成严惩拒执行为的高压态势,“凌晨突袭执行将成为湖州法院执行工作的常态”。



## 行政复议申请更方便

日前,温州市司法局率先完成行政复议收案窗口进驻公共法律服务中心,并安排专职人员坐班收案。据了解,今年6月底前,温州将实现全市公共法律服务中心复议收案窗口进驻100%、全覆盖。

本报记者 丁田醒 通讯员 瓯来 摄

## 乡村法治氛围更浓厚

近日,温岭市法院机关党委组织干警来到石桥头镇参加送法下乡活动,为村民送去法律知识宣传手册,现场解答法律问题,增强乡村的法治氛围,提高村民的法治意识,助力建设和谐乡村、美丽乡村。

通讯员 张祖豪 摄



## “点单式”调解服务让“裂镜”重圆

通讯员 卓绿丹

本报讯 “你好,能给我们拟一份离婚协议书吗?我们对孩子的抚养权及财产的分割还存在争议,想要你们给主持公道。”

近日,居住在平阳县萧江镇碧山村的一对90后夫妻带着户口簿和结婚证来到萧江司法所,说要离婚。

在司法所里,两人虽然互不相

让,但不难看出感情基础还在,于是,工作人员劝他们冷静,不要冲动行事。两人看见悬挂于办公室墙上的“点单式”人民调解服务流程图及调解员清单,随即要求与他们有宗亲关系的“1+x”联合调解团中的调解员黄可可来为他们做调解。

黄可可一来就说:“夫妻关系需要磨合,很多事情不能随着自己的性子来,要设身处地站在对方的角

度去考虑,你们还年轻,再过几年,就更能懂得其中的意思了。”在黄可可一个下午的耐心调解下,这对小夫妻手拉手地回去了。

“点单式”人民调解,是平阳县司法局萧江司法所推出的一种新型调解模式,即调委会根据各调解员的调解矛盾纠纷类型特长分类登记造册并进行公示,当事人可根据自己意愿,在调解员名单中挑选自己信得过的“公道人”来帮助调解。

## 浙江建成母婴室分布地图 3970家哺乳室上网可查

新华社 张璇

记者近日从浙江省总工会获悉,我省已建成3970家哺乳室“妈咪暖心小屋”。值得关注的是,目前这些哺乳室已建成母婴室分布地图,让出门在外有需求的妈妈能及时尽快地找到周围的共享母婴室。

据了解,目前“妈咪暖心小屋”主要分布在企事业单位、经济园区、商务楼宇以及公园、商场、车站等公共场所,让母乳妈妈们喂奶不害羞。而要找到这些已经建成的“妈咪暖心小屋”,可通过“浙江省总工会”官网地图查询。

记者了解到,很多妈妈在带宝宝外出时,经常面临无处哺乳的尴尬。许多哺乳期女职工都有过在卫生间、杂物间或无人的会议室挤奶的尴尬经历,既不卫生,又不安心。

“小屋虽小,对我们来说却弥足珍贵。”说起今年单位建起的“妈咪暖心小屋”,合兴集团的女职工王女士点赞道。

据介绍,这些“妈咪暖心小屋”在10平方米左右的空间里,标配一张桌子、两把椅子、一个电源插座,放置恒温冰箱、沙发、母婴类资料等。每间小屋实行专人管理并建立电子档案,可动态掌握小屋运作情况。

除了为哺乳期妈妈提供服务外,小屋还可以定期举办妈咪课堂、心理讲座等活动,成为妇幼健康教育交流的场所、心理调适舒缓的场所。浙江省总工会相关负责人表示:“我们将加大力度,给予哺乳期妈妈们最贴心、最温情、最实在的帮助,让她们安然地度过人生的特殊阶段。”

## 公益诉讼“回头看”

通讯员 开检

本报讯 为深入贯彻落实全国检察机关公益诉讼案件“回头看”专项活动,近日,开化县检察院对前期办理的非法炼铝公益诉讼案进行回访,跟进整改落实情况。

2018年10月,开化县检察院通过网格平台获取一起违规作坊非法炼铝的案件线索,随即联系有关部门赶赴现场调查取证。经调查,这个炼铝作坊工艺落后、能耗高、重污染,且存在严重的安全隐患,长期以来,对周边居民以及环境造成严重污染,使得社会公共利益持续受到侵害。

开化县检察院之后向县自然资源和规划局等3家单位发出检察建议,要求其依据法定职责对违法行为进行查处。

如今回访案发地点,这一地块已拆除工棚和生产设备,并将土地恢复原状,整改效果明显。

## 诉前化解村里纠纷

通讯员 吴洁

本报讯 近日,淳安县法院临岐法庭诉前成功化解了一起农村经济合作社与该集体经济成员之间的经济纠纷。

何某所在村修建林道时,石头、土块等沿山体滑落至何某的林地中,导致何某的山核桃、茶叶树等经济林木受损。何某对村经济合作社支付的补偿数额有异议。法庭与镇综治办、村委、何某一起前去现场勘察并确定损失情况。最后,何某与村经济合作社达成协议,由村经济合作社一次性再补偿何某2000元经济损失。双方对这一结果都表示满意。

## 集中执行职工工资

通讯员 王瑛巧

本报讯 “款已收到,真的太感谢法院,短短十几天就帮我们17名民工要来了全部工资。”近日,涉劳动争议纠纷案的十几名申请执行人喜笑颜开,给兰溪市法院送来了锦旗。

为进一步保障劳动者的合法权益,兰溪市法院加大对涉职工工资案件执行力度,自今年1月以来,已执结了80件拖欠工资案件,为444名职工执行到位工资967.03万元;已开展涉民生集中执行行动6次,共拘传被执行人52人,司法拘留20人,执行到位金额263万元。

## 判决抚养关系纠纷

通讯员 叶晨霞 吴其辉

本报讯 日前,三门县法院浦坝港法庭依法判决了一起变更抚养关系纠纷案。法院认为:《离婚协议书》约定两婚生女儿由被告抚养,对双方均有约束力;且离婚后,两女儿一直由被告及其母亲抚养照顾;诉讼中,原告未举证证明由被告继续抚养存在明显不利于孩子成长教育,或被告身体健康、抚养能力、生活状况发生重大改变,或虐待女儿从而不适合继续抚养的情形。因此,法院判定原告要求变更抚养关系的诉讼请求,缺乏事实及法律依据,不予支持。

## 全力服务春灌用电

日前,桐庐金联村范家边自然村的蔬菜种植基地内,桐庐县供电公司的红船共产党员服务队队员们更换了农用接电箱,确保当地村民春耕春灌“不差电”。服务队还详细摸排了各村用电需求,确保春灌期间用电抢修“零时限”、供电服务“零距离”,也为即将到来的夏季用电高峰做好准备。

通讯员 刘紫婷 摄

